



Пролетарии всех стран, соединитесь!

# Голос СТАХАДОВЦА

О Р Г А Н  
Т О Н К И Н С К О Г О  
Р А Й К О М А В К П (б)  
И Р А Й С О В Е Т А  
депутатов трудящихся  
9-й год издания  
Выходит 1 раз в неделю  
цена 15 коп.

№ 24 (1245) | Четверг | 7 июня 1945 года

Забота об инвалидах войны, о семьях погибших защитников Родины—важнейшее государственное дело, первейший долг, святая обязанность каждого партийного и советского руководителя, каждого председателя колхоза.

## Содержать посевы в чистоте

Небывалым производственным подъемом ответило советское крестьянство на победу над гитлеровской Германией. Колхозники и колхозницы района, помня что их главная задача—дать стране в изобилии сельскохозяйственные продукты и тем самым еще больше укрепить экономическую мощь нашего государства, на весеннем севе работали от зари и до зари, с напряжением всех своих сил. В результате самоотверженного труда колхозников, большинство колхозов план весеннего сева не только выполнили, но и значительно перевыполнили.

Но провести сев—это только половина дела. Задача состоит в том, чтобы не только посеять, но и создать все условия для хорошего развития растений. Сейчас для колхозов, партийных и советских организаций нет более важной задачи, чем борьба с сорняками. Сорняки размножаются чрезвычайно быстро. Если опоздаешь с прополкой, то на каждом гектаре потеряешь один—два центнера зерна.

Однако положение с прополкой в районе крайне неудовлетворительно. На 5 июня прополотом менее 100 гектаров.

Это получилось в результате того, что в некоторых колхозах установилась вредная практика откладывать прополку до появления сорняков в больших количествах.

Бюро райкома ВКП(б) приняло постановление о проведении взаимной проверки между соревнующимися колхозами, МТС и сельскими советами по итогам весеннего сева и ухода за посевами. Взаимная проверка проводится с 5 по 10 июня с. г.

Бюро райкома ВКП(б) обязало секретарей первичных партийных организаций, председателей комиссий по взаимной проверке, результаты проверки обсудить на партийных собраниях, на общих собраниях колхозников, обеспечить при этом, чтобы взаимная проверка могла колхозам организовать образцовый уход за посевами—прополку и междурядную обработку технических, пропашных, зерновых, овощных культур и семенных культур многолетних трав.

Надо, не медля ни одного дня, приступить к массовой прополке посевов. Борьба с сорняками будет успешной только в том случае, если за нее возьмутся все трудоспособные колхозники, подростки, школьники. Правления колхозов обязаны составить график прополки и ухода за посевами, доведя задание до бригад и звеньев, до каждого колхозника и колхозницы.

Погодные условия внешней весны создают благоприятные условия для получения высокого урожая.

Приложим все силы на борьбу за высокий урожай!

## С честью выполним свой долг перед защитниками Родины

Красная Армия с честью выполнила свою историческую миссию, победоносно завершила Отечественную войну, разгромив гитлеровскую Германию.

Горячей любовью и благодарностью к своим защитникам—воинам Красной Армии полны сердца советских патриотов.

Вечно будут жить в памяти народа герои, павшие в боях с врагом и отдавшие свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины.

Как великая клятва нашего народа прозвучали слова В. М. Молотова, заявившего в своем выступлении по радио в Сан-Франциско:

«Навсегда будет свята для нас память о погибших бойцах и о бесчисленных жертвах германского фашизма. Мы честно выполним наши великие обязанности перед инвалидами войны, перед осиротевшими семьями».

Наш народ всегда считал своей священной обязанностью заботу о защитниках Родины и расценивал ее, как повинность всей заботы о Красной Армии.

За годы войны семьям фронтовиков оказана большая помощь. Только за прошлый год по Тонкинскому району семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны оказана помощь единовременными денежными пособиями 45.748 рублей. Подвезено дров 10.901 кубометр, выдано обуви 2.338 пар, мануфактуры—824 метра, одежды 4.855 штук, продуктов питания 1.500 центнеров. Отремонтировано квартир—575, предоставлено новых квартир—249.

За этими цифрами скрыто множество примеров подлинной заботы о семьях фронтовиков и осиротевших детях, проявления благородных чувств советских патриотов.

Председатель Вахрамеевского сельсовета тов. Погодин при трудных условиях создал семенные фонды помощи зерновых и картофеля для семей военнослужащих своего совета. Чутко и внимательно, по-отцовски беспокоится он о каждой семье фронтовика, инвалида Отечественной войны. 35 гектаровых посевов колхозы Вахрамеевского сельсовета в фонд по-

мощи семьям военнослужащих. Председатель колхоза «Свободный труд», Бердниковского сельсовета тов. Самоделкин в мае месяце выделил бескорытным семьям военнослужащих Ломтевой, Удаловой, Чистиковой, Саморовой и Кузнецовой по телочке. Заботой и вниманием должны быть окружены каждая осиротевшая семья, каждый инвалид войны.

Ни один ребенок, потерявший родителей, не должен оставаться без призора. Колхоз «Коминтерн»,—председатель тов. Иванова, матерински воспитывает детей, направленных из детского приюта.

Немало сделано районным отделом социального обеспечения по трудоустройству инвалидов Отечественной войны. Трудоустроено на работу 360 человек, окончили курсы счетоводов—6 человек, работают председателями колхозов—25 человек, бригадирами—45 человек и т. д.

Однако производственное обучение инвалидов войны не только дело органов социального обеспечения. Это дело каждого руководителя предприятия, артели, промкомбината. Многим инвалидам нужна медицинская помощь, дополнительное лечение.

Обязанность органов здравоохранения обеспечить самое внимательное и высококвалифицированное обслуживание их.

Сельские советы, колхозы, партийные и профсоюзные организации должны всемерно усиливать помощь семьям фронтовиков и инвалидам Отечественной войны.

Необходимо повсеместно еще и еще раз проверить, получают ли инвалиды и семьи военнослужащих льготы по налогам, пенсии или пособия. Помочь им в оформлении документов, помогать в ремонте квартир, завозе топлива, обработке огородов, семенами картофеля.

Задача заключается теперь в том, чтобы каждая осиротевшая семья, каждый инвалид войны получали нужную помощь и поддержку.

Еще больше усилим заботу о семьях фронтовиков и инвалидах войны, с честью выполним свой долг перед защитниками Родины!

А. ШАХОВА.

## Дружные всходы

Воодушевленные победоносным завершением Великой Отечественной войны против немецких захватчиков колхозники и колхозницы сельхозартели им. Молотова, Ларионовского сельсовета на весеннем севе работали с небывалым трудовым напряжением.

Выполнив план по всем куль-

турам, колхоз посеял сверх плана 15 гектаров зерновых культур.

На всем поле зеленеют дружные всходы.

Закончив весенний сев колхоз приступил к подъему паров и прополке посевов. Поднято паров 15 гектаров.

К. КИСЕЛЕВ.

## Картофель посажен

Колхоз «Победа», Октябрьского сельсовета полностью закончил посадку картофеля на площади

20 га. Кроме того, на прифермском участке посажено картофеля 3,5 га.

САМОДЕЛКИН.

## Семьям героев-воинов, павших на поле боя,— всестороннюю помощь и повседневную заботу

Открытое письмо коллентива рабочих, инженерно-технических работников и служащих стекольного завода имени М. Горького ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий области и города Горького

Великая Отечественная война закончена. Враг сокрушен. Гитлеровская Германия поставлена на колени. «Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь Отечества,—не прошли даром и увенчались полной победой над врагом».

(Сталин).

Лучшие сыны нашей великой Родины отдали свою кровь и жизнь за эту победу. Бессмертной славой покрыты имена героев-воинов, павших на поле боя, они вечно будут жить в памяти советских людей.

Мы обращаемся к матерям, потерявшим сыновей-воинов, и к женам павших героев.

Родные наши! Ваша боль—боль всего советского народа.

Пусть же вам будут поддержкой всеобщее участие и высокое сознание того, что ваши любимые заслужили бессмертную славу. Ими гордится могучая советская держава. Их уважает весь советский народ от мала до велика. Миллионы советских граждан берут себе в пример их бесстрашие и мужество в борьбе за родную землю.

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие стекольного завода имени М. Горького, обязуемся организовать всесторон-

Обращение обсуждено и принято на общецеховых собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих стекольного завода имени Горького.

## В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

Одобрить инициативу рабочих и служащих стекольного завода имени М. Горького в деле дальнейшего улучшения материально-бытовой помощи семьям погибших воинов Красной Армии и инвалидам Отечественной войны.

Рекомендовать горкомом и райкомом ВКП(б), руководителям

профсоюзных, комсомольских организаций и Советам области, организовать, по примеру рабочих и служащих стекольного завода имени М. Горького, на предприятиях, в колхозах и учреждениях, обсуждение вопроса и проведение практических мероприятий по дальнейшему улучшению помощи семьям защитников Родины и инвалидам Отечественной войны.

Во втором и третьем кварталах выдать семьям военнослужащих не менее 500 метров мануфактуры, приобрести 10 коз и бесплатно раздадим их многодетным семьям погибших воинов.

Мы обращаемся ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий области и города Горького с призывом оказать всестороннюю помощь семьям погибших воинов Красной Армии и инвалидам Отечественной войны. Окружим вниманием семьи павших на поле боя, сделаем все, чтобы они ни в чем не знали нужды, постоянно чувствовали теплую повседневную народную помощь!

## Весенний план завершен

На 30 мая с. г. Тонкинская МТС завершила план весенних работ, выполнив его на 100,5 проц.

Лучших результатов на весеннем севе добилась Шведская женская тракторная бригада А. В. Чесноковой, выполнившая план на 153 проц. и сэкономила 450 кг горючего. Выработка на 15-ти сильный трактор составила 151 гектар.

Бердниковская тракторная бригада (бригадир П. Ф. Суворов) план весен-

них работ выполнила на 141 проц. и сэкономила более 400 кг горючего.

Высокой производительности труда добилась Кодолиговская тракторная бригада Е. Т. Басманова. План выполнен на 142 проц. и сэкономлено 600 кг горючего.

Неплохо поработала на весеннем севе М. Ларионовская тракторная бригада тов. Матюковой У. М., выполнившая план на 130 проц. И. КЛЕПИКОВ. Директор МТС.

### Об уходе за посевами сельскохозяйственных культур в колхозах Решение бюро райкома ВКП(б) от 2 июня 1945 г.

Выпавшие за последнее время сильные осадки создают благоприятные условия для развития сорняков. Успех борьбы за урожай будет зависеть, прежде всего, от того, насколько партийные, советские и земельные органы сумеют привлечь всех работоспособных колхозников для борьбы с сорняками и обеспечить раннюю прополку и междурядную обработку посевов.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. Дедо борьбы с сорняками и работу по прополке и междурядной обработке посевов считать важнейшей задачей всей районной партийной организации, советских и земельных органов, МТС и колхозов.

Обязать секретарей первичных парторганизаций и председателей сельсоветов немедленно развернуть во всех колхозах уход за сельскохозяйственными культурами, обеспечив привлечение на дело борьбы с сорняками всего работоспособного населения и подростков в колхозах.

2. Поручить райзо установить и довести для каждого колхоза план междурядной обработки и прополки посевов и семенников многолетних трав, с указанием сроков проведения этой работы, предусмотрев проведение ранней прополки.

Обязать секретарей первичных парторганизаций и председателей сельсоветов обеспечить доведение заданий по уходу за сельскохозяйственными культурами до бригад и звеньев, а в бригадах и звеньях до каждого колхозника, обеспечив проведение в текущем году не менее 2—3 междурядных обработок и 2—3 ручных прополок всех пропашных и технических культур.

3. Обязать райзо, секретарей первичных парторганизаций и председателей сельсоветов обеспечить проведение на всех ранних посевах зерновых культур боронование поперек рядков, для разрушения образовавшейся после дождей корки.

4. Для обеспечения своевременного ухода за сельскохозяйственными культурами предложить секретарям первичных парторганизаций, председателям сельсоветов

и колхозов:

а) закончить в колхозах в ближайшие дни ремонт и подготовку конного и ручного инвентаря для междурядной обработки и прополки посевов, а также изготовить вновь недостающий ручной инвентарь, в частности, сербки для прополки междурядий ширококордных посевов льна и клевера;

б) отвести в натуре колхозникам полевых бригад и звеньев определенные участки посевов льна, картофеля, овощей, кормовых корнеплодов и семенных участков для ухода за ними в течении всего лета. Определить сроки проведения междурядной обработки и прополки, возложив контроль за качеством выполнения работ на бригадиров полевых бригад;

в) организовать для колхозников, работающих по уходу за посевами, общественное питание в поле с тем, чтобы обеспечить полное использование рабочего дня;

г) организовать в колхозах детские ясли, сады и площадки на все время полевых работ, привлекая для этого учителей, медицинских работников и опытных пожилых колхозниц. При невозможности в отдельных колхозах организовать детские ясли, сады и площадки, обеспечить уход за детьми на дому, объединяя их для этого в группы и поручая уход за ними опытным пожилым колхозницам с оплатой их труда за счет колхоза.

5. Обязать руководителей предприятий, учреждений и организаций, имеющих подсобные хозяйства, обеспечить проведение тщательной прополки всех посевов и междурядной обработки картофеля.

6. Предложить райзо, секретарям первичных парторганизаций и председателем сельсоветов организовать проведение мер борьбы с вредителями сельскохозяйственных растений, обеспечив своевременный завоз в колхозы необходимых ядохимикатов.

7. Предложить редакции газеты «Голос стахановца» широко освещать в печати ход прополки посевов в колхозах.

Секретарь райкома ВКП(б)  
**П. КОМАРОВ.**

### Еще одно достижение

Колхоз «Победа», Октябрьского сельсовета построил лесопилку. Сейчас идет лесопиление для строительства 2-й очереди гидроэлектростанции.

В будущем лесопилка будет использована на распиловке теса для нужд колхоза и колхозников.  
**ЗВОНОВ.**

### Обязательное решение исполкома Тонкинского райсовета депутатов трудящихся от 2 июня 1945 года

В целях охраны насаждений и огородных культур от порчи и вымолачивания мероприятий проводимых райсоветом по благоустройству райцентра исполком райсовета решил:

1. Запретить владельцам скота райцентра и села Тонкино—отпускать скот без пастуха и в места не отведенные для пастбы.

2. На лиц, скот которых будет обнаружен гуляющим по улице и в местах не отведенных для этого, будет налагаться в администра-

тивном порядке штраф в размере до 100 рублей, или исправительные трудовые работы сроком до одного месяца.

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на сельский совет, органы милиции и коммунальный отдел райсовета.

4. Настоящее решение входит в законную силу по истечении 15 дней, со дня его опубликования и действует в течение одного года.

Председатель исполкома райсовета **А. ГРЕДИН.**  
Секретарь исполкома райсовета **Н. ШАХТАРИНА.**

### VI Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

5 июня в Москве открылась VI сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва. На сессии с докладом о государственном бюджете РСФСР на 1945 год выступил Народный Комиссар РСФСР тов. Посконов.

Государственный бюджет РСФСР, — заявил тов. Посконов, — в соответствии с поставленными перед ним задачами, предусматривает необходимые затраты на восстановление разрушенного немецкими оккупантами хозяйства освобожденных районов и на дальнейшее развитие производительных сил и культуры в нашей стране. Объем бюджета определен Совнаркомом РСФСР в 28 миллиардов 736 миллионов рублей и превышает прошлогодний бюджет на 4 миллиарда 455 миллионов рублей, или на 18,3 процента.

(ТАСС).

Пятого июня в Берлине подпрана Декларация о поражении Германии и взятии на себя Верховной власти в отношении Германии правительствами СССР, Соединенного Королевства и США и Временным Правительством Французской республики.

«Германские вооруженные силы на суше, на море и в воздухе, — говорится в Декларации, — потерпели полное поражение и безоговорочно капитулировали». Германия, несущая ответственность за войну, не способна больше противостоять в воле держав—победительниц и поставила себя в зависимость от их требований. Декларация подчеркивает, что в Германии нет центрального правительства, или власти, способной взять на себя ответственность за сохранение порядка, управление страной и за выполнение требований держав—победительниц.

Именно поэтому правительства четырех союзных держав превозгласили, что они «берут на себя Верховную власть в Германии, включая всю власть, которой располагают германское правительство, Верховное командование и любое областное, муниципальное или местное правительство, или власть». Декларация подчеркивает, что взятие на себя такой власти, прав и полномочий союзными державами не является аннексией (захватом) Германии.

Статья первая требований, изложенных в Декларации, гласит, что Германия и все германские или находящиеся под германским контролем силы, немедленно прекращают военные действия на всех театрах войны против вооруженных сил Объединенных наций на суше, на море и в воздухе. В ряде других статей устанавливается порядок полного разоружения всех вооруженных сил Германии, или находящихся под германским контролем, где бы они ни располагались, в том числе СС, гестапо и других. Определен также порядок передачи союзникам самолетов, кораблей, подводных лодок и судов, оружия, боеприпасов, складов и запасов, фабрик, заводов и мастерских,

### Партийная жизнь

#### Массово-политическая работа на севе

В успешном проведении всех сельскохозяйственных работ огромную роль играет массово-политическая работа среди колхозных масс.

На весеннем севе большую работу провели агитаторы Октябрьского сельсовета. За период весеннего сева с агитаторами было проведено четыре семинара с вопросами:

Задачи агитатора на весеннем севе;

Первомайский приказ товарища Сталина № 20 за 1945 г.

Обращение товарища Сталина к народу;

Выступление о в а р и щ а И. В. Сталина на приеме в Кремле в честь командующих войсками Красной Армии.

После семинаров агитаторы сразу же шли в колхозы и на эти темы проводили собрания, беседы, читку газет. За весенний сев силами агитаторов проведено читок газет и бесед 83, выпущено 45 «боевых листов».

Особенно хорошо работают агитаторы колхоза «Победа», (секре-

тарь парторганизации тов. Звонков.) Там систематически проводится массово-политическая работа, регулярно выпускаются стенные газеты и «боевые листки», на доску показателей ежедневно заносится передовики колхоза.

Благодаря массово-политической работе и правильной расстановке рабочей и тягловой силы все колхозники и колхозницы на работу в поле выходят в 4 часа утра и кончают в 10 часов вечера. Большинство колхозников нормы выработки не только выполняют, но и значительно перевыполняют. Так Г. А. Самоделкин, В. Е. Юдинцев ежедневно на дошадках вспахивали по 0,80—0,85 га. Схочилова Л. Ф., Схочилова Н. С. на крупном рогатом скоте заборанивали по гектару и больше.

Массово-политическая работа среди колхозников в значительной мере помогла колхозам успешно закончить весенний сев.

Н. МАМАЕВ.

Пропандист РК ВКП(б).

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

работавших на войну. Указывает, что по требованию представителей союзников им предоставляется необходимая рабочая сила, средства связи и транспорта, любые сведения и документы. Установлен порядок содержания и последующей передачи союзникам военнопленных и всех других граждан. Германские власти и народ обязываются выполнять распоряжения союзников об аресте и выдаче военных или других преступников. Перечислен также ряд других требований.

Декларация подчеркивает, что представители союзников навязнут Германии дополнительные политические, административные, экономические, финансовые, военные и другие требования, возникающие в результате полного поражения Германии.

Декларацию, по уполномочию своих правительств, подписали Маршал Жуков, генерал армии Эйзенхауэр, фельдмаршал Монтемери и генерал Делатр де Тассиньи.

На ближнем Востоке—в Сирии и Ливане—произошли события, которые привлекли к себе всеобщее внимание. Сирия и Ливан—небольшие страны. Однако, будучи расположенными на подступах к Суэцкому каналу и к иранской нефти, они имеют большое стратегическое значение.

Управление этими странами после первой мировой войны было поручено Франции. Поводом к конфликту Франции с Сирией и

Ливаном, принявшему характер военных действий между местными и французскими войсками, послужило прибытие свежих французских войск. Французское правительство заявило, что новые части прибыли лишь на смену находящимся здесь войскам. Однако, это не внесло успокоения.

Советское правительство в своем заявлении, обращенном к Франции, а также к Великобритании, США и Китаю отметило, что происходящие в Сирии и Ливане события не соответствуют духу решений, принятых в Думбартон-Оксе и целям происходящей сейчас Конференции Объединенных наций в Сан-Франциско. Советское правительство, как указывается в этом заявлении, считает, что должны быть приняты срочные меры к тому, чтобы уладить конфликт мирным путем.

Англия и США также обратились к правительству Франции с заявлением.

Генерал де Голль отдал приказ своим войскам прекратить военные действия. В своем выступлении на пресс-конференции де Голль связал нынешние события в Сирии и Ливане с деятельностью английской агентуры. Сейчас вооруженные столкновения прекратились.

Английское командование стремится в выводу всех французских войск из населенных районов Сирии в изолированные лагеря.

В. ГРИШАНИН.

### За хищение семян—лишение свободы

Прокуратурой района за хищение семенного гороха в количестве 13 кг. во время сева был привлечен к уголовной ответственности гражданин дер. Б.-Сидорова Корсаков Захар Тимофеевич.

Корсаков народным судом Тонкинского района осужден к двум годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

РЕЧКИНА.

Секретарь суда.

Отв. редактор **А. Прыткова.**